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1. Si consideri la funzione G(z,y) := €Y —2%(1—y). Si dica se esiste una funzione g(y) definita nell’intorno
di 0 tale che G(z,y) = 0se e solose x = g(y) (per le y nell'intorno di 0); in caso affermativo si calcolino

9(0) e g'(0)(3p.):
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2. Si calcoli la lunghezza della curva v : [0, 7] — R? definita da v(t) := cos(t)i + sin(¢)j + 3tk (3p.).
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3. Data la funzione f(z,y) := e 2ezy:
(a) sitrovino i punti stazionari per f (2p.) e si classifichi la loro natura (2p.);
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(b) si trovino 111(?xf e 11}i211f dove Q := {(z,y) : 22 +y? < 4} (si suggerisce di descrivere 9} mediante
~(0) = 2cos(0)i + 2sin(0)j) (2p.).
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4. Si risponda ai seguenti quesiti barrando una delle caselle (1 punto ciascuno).

(a) Se © & un aperto di R? e se f 792 — R ammette derivate parziali in tutti i punti di €2, allora f &
continua in © [VERO] FA\jéO .
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(c) 1l raggio di convergenza della serie di potenze Z nlz" € infinito ‘\ /ERO ‘ ‘ MO ‘ {C . \
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5. Sia data f(t) = cosh(t) per —m <t < . )Ci 'F’Aﬁ{—‘ik‘ (X""ﬂ {9_2\ \
(a) Si calcoli la serie di Fourier di f(4p.).
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(b) Si dica se tale serie converge uniformemente su [—, 7](1p.).

— — (4 ) Mg

M

0 goe comotege Pl | dunqe aGomensct

(c) Si deduca da quanto sopra il valore della serie Z ! (2[.).}.
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6. Si consideri 'equazione differenziale
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(a) Sidica per quali (xg,yo) vale il teorema di esistenza e unicita di Cauchy (1p.).
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(b) Si trovino le soluzioni costanti e le zone dei punti (xo, yo) dai quali la soluzione parte con derivata
positiva o negativa. Si riportino queste informazioni nel diagramma sottostante (1p.).
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(c) Sitrovi un fattore integrante per I'equazione, avente la forma A(x,y) = A(y) (2p.).
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(d) Si trovi un integrale primo per 'equazione (2p.).
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(e) Si trovino esplicitamente le soluzioni che partono da (1,—2), da (—5,1) (trovando anche gli
intervalli di esistenza massimale) e le si riportino nel diagramma sopra (1+2p.).
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7. Siano:

f(m,y,z} = 3y22i — 3x2%j + 2xyk, Q= {(z,y,2): 20+ 2y < 2 < 14— x? — y?}.

(a) Si calcoli / f*- Vdo (v € la normale esterna)(1p.).
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(b) Si scriva una parametrizzazione cartesiana per la “superficie superiore” S = {2z + 2y < z =
14 — 22 — y2} (in modo che la normale sia sempre uscente da €) (1p.).
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(¢) Si calcoli ‘/‘/n;f.ﬁda (3p.). g\' \\,Q lU\S.gu-fL, QD T(UL d") |
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(d) Sitrovi (se esiste) un potenziale vettore F per f(?p}
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(e) Si calcoli /F -ds, dove ~y descrive il bordo di S percorso con verso coerente con v/ (1p.).
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